

АРКАДИЙ ПАВЛОВИЧ СОРКИН**ARKADIY PAVLOVICH SORKIN**

Уважаемые коллеги!

20 ноября 2024 года ушел из жизни наш коллега и товарищ Аркадий Павлович Соркин. Аркадий Павлович родился 11 мая 1941 года. Детство его, как сына офицера Советской армии, прошло в военных городках и на аэродромах, разбросанных по всей территории нашей страны. В 1964 г. он с отличием окончил Ташкентский институт текстильной и легкой промышленности и получил квалификацию инженера-механика по специальности «Машины и аппараты текстильной и легкой промышленности». Там же прошел путь от ассистента до профессора на кафедре «Машины и аппараты текстильной промышленности». Являлся научным руководителем созданной им отраслевой научно-исследовательской лаборатории (ОНИЛ) «Механика текстильных машин», которая работала в тесной взаимосвязи с промышленными предприятиями СССР, был одним из ключевых разработчиков текстильных машин.

В 1993 г. руководством Костромского технологического института (КТИ) приглашен на работу в КТИ (КГТУ). С этим вузом его жизнь связана с 1971 года. Здесь он защищал диссертации, вел научные исследо-



вания, работал заведующим кафедрой теоретической механики и сопротивления материалов, был одним из ведущих ученых Костромского технологического университета.

Аркадий Павлович – автор 249 научных и научно-методических работ, 41 авторского свидетельства и патентов на изобретения. Награжден знаком Минвуза СССР «За отличные успехи в работе», знаком «Изобретатель СССР», бронзовой медалью ВДНХ СССР, медалью «Ветеран труда».

В 2000 г. он избран действительным членом (академиком) Академии инженерных наук РФ, в 2002 г. ему присвоено почетное звание «Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации», в 2006 г. – «Заслуженный изобретатель Костромской области». Постановлением Правительства РФ от 22.02.07 за №121 присуждена Премия правительства РФ в области науки и техники и присвоено звание «Лауреат премии Правительства Российской Федерации в области науки и техники». За время своей творческой деятельности Аркадий Павлович подготовил 7 докторов и 14 кандидатов технических наук.

Долгие годы Аркадий Павлович входил в состав редакционной коллегии журнала «Известия высших учебных заведений. Технология текстильной промышленности».

Аркадий Павлович обладал необыкновенной инженерной эрудицией, был одним из самых выдающихся преподавателей и ученых университета. Его ученики сейчас

разбросаны по всему миру, но и в Костромском государственном университете продолжают работать многие из них.

Аркадий Павлович был умным, интеллигентным, честным и светлым человеком. Скорбим вместе с его близкими, друзьями, коллегами, учениками.

Память об Аркадии Павловиче навсегда останется в наших сердцах.